
ATA DA 010ª SESSÃO ORDINÁRIA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 28 DE FEVEREIRO DE 2024 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Altair Silva - Ana Campagnolo – Camilo 

Martins - Dr. Vicente Caropreso – Emerson Stein - 

Fabiano da Luz - Fernando Krelling - Jair Miotto – 

Jana Guedes - Jessé Lopes - Julio Garcia - Luciane 

Carminatti – Lunelli - Marcius Machado - Marcos da 

Rosa - Marcos Vieira – Mário Motta – Marquito – 

Massocco - Matheus Cadorin - Maurício Eskudlark - 

Maurício Peixer - Mauro de Nadal - Neodi Saretta - 

Oscar Gutz - Padre Pedro Baldissera - Pepê Collaço - 

Sérgio Guimarães - Sergio Motta - Tiago Zilli – 

Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Mauro de Nadal 

              Deputado Padre Pedro Baldissera 

              Deputado Marcos da Rosa 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – Abre 

os trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 

********** 

Breves Comunicações 
 

DEPUTADA JANA GUEDES (Oradora) – Relata visita 

feita ao menino Denis, do Município de Rio das 

Antas, que possui uma síndrome rara, a leptina, que 

causa a obesidade. O menino hoje está com 290 

quilos. Parlamentar defende a criação de um estatuto 

para que os obesos tenham atendimento nos órgãos 

públicos e privados. Solicita também ações de 

prevenção à obesidade por parte do Governo estadual 

com campanhas educativas e inserção dos obesos no 

mercado de trabalho, assim como acesso à cultura e 



lazer, repressão ao bullying e fornecimento de 

medicamentos de uso contínuo.  

Menciona que no dia 1º de março a cidade de 

Videira, sua terra natal, completará 80 anos de 

fundação. Parabeniza a população videirense e diz 

que o município foi colonizado por descendentes 

italianos e alemães. Comenta que Videira é a quarta 

maior cidade em movimento econômico do agronegócio, 

gerando emprego e renda à região que representa. 

Destaca a empresa BRF, uma das maiores empresas de 

alimento no mundo, que teve Videira como berço da 

Perdigão. [Taquígrafa: Sílvia] 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Orador) – 

Discorre sobre Projeto de Lei n. 0129\2023, de sua 

autoria, que teve a aprovação, na Comissão de 

Constituição e Justiça, e que agora em 2024, irá 

para a Comissão de Educação, vindo depois para o 

Plenário para votação. Explica que o mesmo tem como 

objetivo incluir o morango na merenda escolar. 

Justifica que o mesmo é uma fruta de baixa caloria, 

rico em vitaminas C, A, B5, e B6, além de conter os 

minerais como o cálcio, ferro, potássio, selênio e 

magnésio. Cita a importância da fruta por fazer 

parte da agricultura familiar no Estado catarinense, 

onde se tem o cultivo em quase todas as regiões, 

obtendo uma significativa produção. Menciona que as 

propriedades do morango são muito importantes, 

porque é fonte de flavonóides, atua como 

antioxidante e anti-inflamatório e que o seu consumo 

traz muitos benefícios às crianças e aos 

adolescentes. Agradece a todos os parlamentares das 

comissões que deram voto favorável, pois o mesmo irá 

favorecer os produtores de morango de Santa 

Catarina, principalmente a agricultura familiar, 

como também os estudantes das escolas catarinenses. 

[Taquígrafa: Ana Maria] 

 

DEPUTADO LUNELLI (Orador) – Faz um relato sobre 

a viagem da comitiva catarinense, incluindo 

parlamentares, entre eles o presidente Mauro de 



Nadal e o Governador Jorginho Mello, aos Emirados 

Árabes. Segundo o parlamentar, os catarinenses foram 

recebidos por autoridades locais, investidores e 

diretores de universidades. Os assuntos tratados 

versaram sobre as potencialidades econômicas e 

turísticas do Estado, além de apresentação aos 

árabes de projetos de infraestrutura, como portos, 

aeroportos, ferrovias e rodovias. Comenta que a 

empresa que administra o porto de Dubai tem 

interesse em administrar o porto de Itajaí, mas 

temem a insegurança jurídica no país. Aborda sobre 

projetos de cooperação entre universidades árabes e 

o Sistema Acafe. [Taquígrafa: Rubia] 

 

********** 

Partidos Políticos 
 

Partido: PSOL 

DEPUTADO MARQUITO (Orador) – Tece elogios aos 

movimentos e alianças entre partidos de centro-

esquerda e esquerda, em diversas cidades, na disputa 

das eleições para prefeito e vereador. Realça a 

importância dessas alianças e entende que é 

necessário apresentar um programa adequado ao campo 

dos partidos. [Taquigrafia: Northon] 

 

Partido: MDB 

DEPUTADO EMERSON STEIN (Orador) – Traz o assunto 

sobre a infraestrutura do Estado e lembra que nos 

primeiros dias de seu mandato já apresentou um 

projeto que visa às melhorias para Santa Catarina. 

Apresenta um vídeo em plenário com novas 

rotatórias no Município de Porto Belo que trará uma 

otimização de tempo e melhoria no fluxo de veículos 

na BR–101, sentido Porto Belo e Bombinhas. Lembra 

que o projeto também foi apresentado em audiência 

pública, sendo solicitados recursos ao Governador 

Jorginho Mello. Cita que o atual acesso não cabe 

mais ao município devido às grandes mudanças 

ocorridas e constante fluxo de veículos na região.  



Agradece ao Governo que ouviu a demanda da 

população e espera que o município não seja mais 

prejudicado por obras que não acontecem e que só 

pioram o tráfego na região durante a alta temporada. 

[Taquigrafia: Guilherme] 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Não 

havendo oradores inscritos, suspende a sessão até as 

16h.      

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Reabre a 

sessão e passa à Ordem do Dia.   

 

********** 

Ordem do Dia 
 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Dá início 

à pauta da Ordem do Dia. 

Informa que fará uma inversão de pauta, com 

aquiescência dos srs. líderes.  

Pedido de Informação n. 0027/2024, de autoria da 

Deputada Jana Guedes, solicitando à Secretária de 

Estado da Saúde informações acerca das cirurgias, de 

alta complexidade, realizadas na região da 

Associação dos Municípios do Alto Vale do Rio do 

Peixe. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam como 

se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0028/2024, de autoria da 

Deputada Luciane Carminatti, solicitando ao 

Secretário de Estado da Educação informações acerca 

da entrega de notebooks aos professores efetivos e 

professores admitidos em caráter temporário em 

virtude da Lei Estadual numero 18.175, de 05 de 

Agosto de 2021. 

Em discussão. 



(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam como 

se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0029/2024, de autoria do 

Deputado Ivan Naatz, solicitando ao Secretário de 

Estado da Fazenda informações acerca do regime de 

substituição tributária nas operações relativas a 

bebidas quentes no Estado. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam como 

se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0030/2024, de autoria do 

Deputado Jessé Lopes, solicitando ao Comandante da 

Polícia Militar do Estado de Santa Catarina 

informações acerca dos números da Segurança Pública 

no Estado. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam como 

se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0031/2024, de autoria do 

Deputado Matheus Cadorin, solicitando ao Secretário 

de Estado da Educação informações acerca da 

proibição do uso de telefones celulares nas salas de 

aula das escolas públicas e privadas do Estado de 

Santa Catarina. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam como 

se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0032/2024, de autoria do 

Deputado José Milton Scheffer, solicitando ao 



Secretário de Estado da Proteção e Defesa Civil 

informações acerca das obras do projeto realizado em 

colaboração com a Agência de Cooperação 

Internacional do Japão. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam como 

se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0033/2024, de autoria do 

Deputado Fabiano da Luz, solicitando ao Secretário 

de Estado da Casa Civil informações acerca da 

denúncia de racismo na Escola de Educação Básica 

Henrique Stodieck, localizada no Município de 

Florianópolis. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam como 

se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0025/2024, de autoria do Deputado Nilso 

Berlanda, manifestando apelo ao Coordenador do Fórum 

Parlamentar Catarinense, Deputado Valdir Cobalchini, 

pela transferência do posto da Polícia Rodoviária 

Federal, Localizado na Rodovia BR-101, no Município 

de Itapema, para outro local, como o objetivo de 

minimizar congestionamentos. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como 

se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0026/2024, de autoria do Deputado Dr. 

Vicente Caropreso, manifestando apelo ao Conselho 

Federal de Medicina, pela regulamentação de um 

recolhimento diferenciado da anuidade regional para 

médicos atuantes em Municípios Fronteiriços com 

outros Estados da Federação. 



Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como 

se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0027/2024, de autoria do Deputado 

Sérgio Motta, manifestando aplauso ao Senhor Luiz 

Alberto, Subtenente da Polícia Militar, por ato de 

bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como 

se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0028/2024, de autoria do Deputado 

Maurício Peixer, manifestando aplauso aos Senhores 

Rogério Felix Ferreira e Fernando Reginaldo Treml, 

Policiais Militares do 8º Batalhão da Polícia 

Militar, por ato de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como 

se encontram. 

Aprovada. 

Presidente solicita que os deputados façam o 

registro novamente de suas presenças para 

verificação de quórum. 

(Pausa) 

Há quórum regimental. 

Com aquiescência dos srs. líderes passaremos a 

votar matéria extrapauta. 

Discussão e votação em turno único do Projeto de 

Lei n. 0154/2023, de autoria do Deputado Marcius 

Machado, que altera a Lei nº 17.902, de 2020, que 

"Dispõe sobre a aplicação de multa para pessoas que 

participem da tradição açoriana conhecida como 

'Farra do Boi' em Território catarinense e 

estabelece outras providências", para aumentar o 



valor da multa aplicada aos infratores, prever 

sanções a quem comercializar ou transportar animais 

e/ou ceder veículo ou espaço físico para tal 

prática. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; de 

Turismo e Meio Ambiente; de Agricultura e 

Desenvolvimento Rural; e de Segurança Pública. 

Em discussão. 

Discutiu a matéria o sr. Deputado Marcius 

Machado.  

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam como 

se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto de 

Lei n. 0446/2023, de autoria do Deputado Maurício 

Eskudlark, que declara de utilidade pública a 

Associação dos Policiais Penais e Agentes de 

Segurança Socioeducativos do Estado de Santa 

Catarina - APPS/SC, de Biguaçu, e altera o Anexo 

Único da Lei nº 18.278, de 2021, que "Consolida os 

atos normativos que concedem o Título de Utilidade 

Pública estadual no âmbito do Estado de Santa 

Catarina". 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Segurança Pública. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam como 

se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto de 

Lei n. 0524/2023, de autoria da Mesa, que institui o 

Comitê Permanente de Operações Integradas de 

Segurança Escolar (Integra) no âmbito do Estado de 

Santa Catarina. 

Conta com parecer favorável da comissão de 

Constituição e Justiça. 

Em discussão. 



(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam como 

se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto de 

Lei n. 0416/2023, de autoria do Deputado Maurício 

Peixer, que declara de utilidade pública a 

Associação Terapêutica Outra Chance, de Joinville, e 

altera o Anexo Único da Lei nº 18.278, de 2021, que 

"Consolida os atos normativos que concedem o Título 

de Utilidade Pública estadual no âmbito do Estado de 

Santa Catarina". 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Prevenção e Combate às 

Drogas. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam como 

se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto de 

Lei n. 0469/2023, de autoria do Deputado Camilo 

Martins, que declara de utilidade pública a 

Associação dos Amigos de Angelina - AGELMIGOS, e 

Altera o Anexo Único da Lei nº 18.278, de 2021, que 

"Consolida os atos normativos que concedem o Título 

de Utilidade Pública estadual no âmbito do Estado de 

Santa Catarina" para fazer constar nele o nome de 

tal entidade. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Educação e Cultura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam como 

se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto de 

Lei n. 0476/2023, de autoria do Deputado Mauro De 



Nadal, que declara de utilidade pública a Associação 

Esportiva Recreativa Moleques da Bola e altera o 

Anexo Único da Lei nº 18.278, de 2021, que 

"Consolida os atos normativos que concedem o Título 

de Utilidade Pública estadual no âmbito do Estado de 

Santa Catarina". 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Esportes e Lazer. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam como 

se encontram. 

Aprovado. [Taquígrafa: Rubia] 

A Presidência comunica, que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações números: 0095/2024 

e 0098/2024, de autoria do Deputado Napoleão 

Bernardes; 0096/2024, de autoria do Deputado Nilso 

Berlanda; 0097/2024, de autoria do Deputado Fernando 

Krelling; 0099/2024, de autoria do Deputado Ivan 

Naatz; 0100/2024, 0117/2024 e 0123/2024, de autoria 

do Deputado Oscar Gutz; 0101/2024 e 0104/2024, de 

autoria da Deputada Ana Campagnolo; 0102/2024 e 

0122/2024, de autoria do Deputado Daniel Cândido; 

0103/2024, de autoria do Deputado Emerson Stein; 

0105/2024, 0106/2024, 0107/2024, 0108/2024 e 

0109/2024, de autoria da Deputada Paulinha; 

0110/2024, de autoria do Deputado Marcos da Rosa; 

0111/2024, de autoria do Deputado Altair Silva; 

0112/2024, 0113/2024, 0114/2024 e 0115/2024, de 

autoria do Deputado Mário Motta; 0116/2024 e 

0118/2024, de autoria do Deputado Lunelli; 0119/2024 

e 0120/2024, de autoria do Deputado Carlos Humberto; 

e 0121/2024, de autoria do Deputado Jair Miotto. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 

Cinthia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 
 



DEPUTADO MASSOCCO (Orador) – Repudia as 

comemorações pelo Congresso Nacional referente aos 

40 anos de existência do Movimento dos Trabalhadores 

Rurais Sem Terra, - MST, criticando, a sessão solene 

que ocorrerá no dia de hoje na Câmara dos Deputados. 

Alega que este movimento é responsável por invasões 

ilegais a propriedades rurais, destruições de 

plantações e infraestrutura, além de incitar a 

violência e o conflito no campo. Considera que esta 

homenagem é uma afronta aos agricultores que geram 

emprego e renda e todos os homens e mulheres do 

campo, os verdadeiros responsáveis por alimentar o 

Brasil e o mundo.  

Propõe aos deputados federais e senadores que 

homenageiem os produtores rurais. [Taquigrafia: 

Milyane] 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Não 

havendo mais oradores inscritos, encerra a sessão, 

convocando outra, ordinária, para o dia subsequente, 

à hora regimental.  

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Rubia]  

 
 

 


